

习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。习近平表示,惊悉贵国克尔曼省

发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全的努力。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色社

会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中共中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十大和二十届二

中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大精神战略部署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点,抓好落实,继续完成好党中央交办的各项任务。

度,正确处理政绩和潜绩、当前和长远、局部和整体的关系,切实维护好人民群众合法权益。要坚持以市场为导向,严格落实《贵州省政府投资项目管理办法》等相关规定,统筹考虑项目质量和效益,强化资金、用地、用能、用气等要素保障,坚决避免项目烂尾、“两拖欠”等问题发生。要精准分析研判,提前谋划、分类施策,压紧压实责任,推动包案化解、对账销号,切实把风险隐患消除在萌芽状态,以实实在在的成效检验主题教育成果。

学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育州政府党组理论学习中心组第七次集中学习研讨会暨开展维护安全稳定反面典型案例解剖会召开

本报讯(记者 彭熠 李雄)根据主题教育工作安排,1月4日,主题教育州政府党组理论学习中心组第七次集中学习研讨会暨开展维护安全稳定反面典型案例解剖会召开。州委副书记、州长、州政府党组书记杨光杰主持并讲话。州政府党组成员、副省长参加。

会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,提高做好维护安全稳定工作、防范化解重大风险的本领和能力,全面做好维护安全稳定各项工作。要树立和践行正确的政绩观,把人民群众的安危冷暖和根本利益放在心里最高位置,着力解决拖欠农民工工资等群众反映的急难愁盼问题,持续保障和改善民生。要深刻把握系统观念的科学方法,在多重任务叠加、多重约束并行、多重目

标协同中实现整体统筹、科学平衡、有效突破。要更好统筹发展和安全,下好先手棋、打好主动仗,有效防范化解各类风险挑战,实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

会议强调,要以反面典型案例为鉴,树立和践行“为民造福”的正确政绩观,坚决扛起根治欠薪政治责任,把“为民造福”作为最大的政绩,从全局和长远发展的高

全州主题教育整改整治工作调度会召开

本报讯(记者 胡国平 任栋铭)1月3日,全州主题教育整改整治工作调度会在凯里召开。州委副书记姚轶出席并讲话,州委常委、州委组织部部长陈啸主持,州政协副主席吴昌和通报全州主题教育整改整治工作开展情况。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,认真落实中央第十三巡回指导组在黔东南调研精神,按照党中央和省委关于主题教育整改整治工作各项要求,以更大力度、更实举措,坚决抓好整改整治工作,不断推动主题教育走深走实。要始终坚持问题导向,围绕“五个紧盯”要求,奔着问

题去,对着问题改,力求在破解难题上见真章、见实效。要始终坚持“动态查”与“及时改”、“联动改”与“抓衔接”、“当下改”与“长久立”相结合,推动破立并举、标本兼治。要始终坚持开门整改,通过引导群众参与、加强过程监督指导,把检视问题整改与群众反映的急难愁盼问题一体推进解决,切实以整改整治实效推动发展、取信于民。要始终坚持组织领导,压紧压实整改整治责任,采取“靶向”方式精准施策,推动整改整治工作取得实效,不断巩固拓展主题教育成果。

会上,14家州直单位汇报了相关工作开展情况。州委主题教育办有关同志参加。

向着更加美好的未来阔步前行

——习近平主席新年贺词在我州持续引发热烈反响

黔东南州融媒体中心记者 余天英

2024年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,习近平主席发表新年贺词,蕴含宏伟愿景、饱含殷切期望,广大干部群众深受鼓舞、倍感振奋。连日来,习近平主席的新年贺词在我州各地干部群众中持续引发热烈反响,大家纷纷表示,新征程上,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,向着更加美好的未来砥砺奋进、阔步前行。

雷山县望平乡党委书记曹定举表示,全乡干部群众深受习近平主席讲话精神的鼓舞,深刻领会和践行“以人民为中心”的发展思想。将紧密围绕“让老百姓过上更好日子”的根本目标,在促进农业现代化发展、巩固脱贫攻坚成果及实施乡村振兴战略上下功夫,大力发展特色产业,为群众增加创收,全面提升乡村综合实力和群众幸福感。

“我对习近平主席在新年贺词中

提到‘绿水青山成色更足,乡村振兴展现新气象’这句话印象很深刻,这是党中央对人民群众的关心与鼓舞。”麻江县龙山镇党委副书记、镇长夏祝兵说,将持续做好龙山镇“一酸一甜”产业发展,擦亮“瑶韵河坝”、“佬佬复兴”传统村落底色,持续推进“康养小镇”、“蓝莓小镇”、“酸汤小镇”重点项目建设,推广互联共建“红色酸汤驿站”经验做法。同时在提升农村人居环境整治成果上继续努力,完善“多网合一”网格化服务管理的“龙山实践”,绘就龙山镇基层治理“同心圆”。

习近平主席在新年贺词中强调:“人民永远是我们战胜一切困难挑战的最大依靠。”省水投集团派驻黄平县谷陇镇城溪村第一书记马晟航说,将牢记为民服务的初心,在有限的驻村时间里,发挥集团资源优势 and 自身所学知识,帮助村“两委”提升自身建设,帮助

规范运营村级电商合作社,更好地帮助城溪村以及周边村民群众将吊瓜、糯米、有机大米等特色农产品卖出去,有力促进村集体经济和村民群众增收,建设共建共治共享的美丽乡村。

“习近平主席的新年贺词,充满了对人民群众的关怀,给了我们党员干部极大的信心和鼓励。”岑巩县大坪同心社区第一书记龙晓坊说,作为基层干部,将牢记嘱托,和社区全体干部一起,坚持党建引领,以社区“五个体系”建设为抓手,凝聚多方力量,积极引导广大群众参与到社区建设和治理中来,倾力做好易地扶贫搬迁的后扶工作,让群众有更多的获得感、幸福感和安全感。

从江县庆云镇太阳村村民杨昌斌表示:“聆听了习近平主席的新年贺词很激动,感谢党和国家为乡村振兴所做的努力。这些年有了党的好政策,我们村的基础设施建设不断完善,我

们的生活也越来越好,我们也期待未来国家会有更多的好政策,让我们农民的日子越过越好。”

习近平主席在新年贺词中点赞“村超”,可见,对于2023年的中国,“村超”已经是一个标志性的符号。正如习近平主席在新年贺词中所说的,“村超”关联的是美好、幸福,展现的是活力、热气。如今,“村超”成了黔东南文化振兴、农文旅融合发展的“新名片”,更是人民群众幸福温暖的缩影。

榕江县崇义乡敦仁村党支部书记杨武松说,作为一名基层党支部书记,将不断提升自己的综合素质,接过时代的“接力棒”,发挥好先锋模范带头作用,进一步守正创新,带领群众发展油茶产业壮大村集体经济,不断提升群众幸福感,为乡村振兴贡献力量!

榕江县仁里水族乡摆秧村致富带头人何品宏说,“村超”火爆出圈,让更多的人认识榕江、爱上榕江。接下来将带着乡亲们实施“党支部+合作社+农户”运作模式,免费为群众提供猪苗,保底回收,发展生态跑山猪产业,带动更多群众增收致富,让更多的人品尝到榕江的美食,大力发展“超经济”。(下转第三版)

创新“3353”机制筑牢安全防线

——台江县着力提升基层治理能力推动主题教育见行见效

黔东南州融媒体中心记者 韦启惠

自第二批主题教育开展以来,台江县着力创新推动“一中心一张网十联户”“党小组+网格员+联户长”“铁三角基层治理机制平台建设,通过党建引领、协同联动、延伸服务,以“网格化管理、精细化服务、信息化支撑、共建共治共享、全过程人民民主”为路径,形成了极具民族地方特色的“3353”新时代“枫桥经验”台江实践,通过德治教化不断提升基层治理能力,筑牢安全防线,高标准高质量推动主题教育走深走实、见行见效。

突出党建引领,夯实县域安全基础。“谢谢,谢谢!多亏你们及时相救!”方召镇养汪村联户长翁今翁在一次执行夜巡任务过程中,发现汪一水库有一名老人不慎落水,危急时刻,他毫不犹豫跳进水中救出老人,事后老人家家属再三向他表示感谢。

据了解,为保障群众安全,方召镇联合派出所、消防队常态化开展夜巡活动,由片区民警和村警务助理、网格员和联户长等群防群治队伍组成夜巡队,围绕重点场所进行包片巡逻,力争

及时发现和消除各类安全隐患和不稳定因素。

近年来,台江县持续强化基层治理党建牵引作用发挥,把基层党组织触角延伸至基层治理、安全稳定、产业发展等领域以及群众息息相关的点滴事实上。

深化网格化管理。实行“一中心一张网十联户”基层治理网格化管理,全县划分网格383个,把党小组建在网格上,匹配网格员、联户长,完善形成“党小组+网格员+联户长”铁三角,激活基层治理末梢。强化信息化支撑。全域安装“天网工程”视频监控892个、“雪亮工程”视频监控580个、“地网工程”和数字乡村视频监控近12000个,实体化运行综治信息平台、社会治理110平台,乡村治安防控实现“全覆盖、无死角”。

(下转第三版)

学思想 强党性 重实践 建新功

——办实事 解民忧



大棚育苗管护忙

近年来,榕江县紧紧围绕“精品果蔬+两茶一药”产业思路,依托当地优越的自然资源条件,大力推进百香果、脐橙等精品水果和生态有机茶以及特色蔬菜产业发展,通过集中育苗,为各种种植基地提供优质秧苗,确保农业提质增效,促进农民增收,助力乡村振兴。

图为1月4日,在榕江县古州镇车江大坝智能育苗大棚内,技术人员在管护百香果苗。(通讯员 李长华 摄)